

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 278 (7035). | Воскресенье, 26 ноября 1950 года. | Цена 20 коп.

Агитпункт на избирательном участке

Трудящиеся Кузбасса с огромным политическим и производственным подъемом готовятся к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. По всей области прошло выдвижение самых достойных передовых людей кандидатами в депутаты областного, городских, районных, сельских и поселковых Советов. В окружных избирательных комиссиях заканчивается регистрация выдвинутых кандидатов.

Наступил самый ответственный этап избирательной кампании — этап агитации за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Как известно, центром агитационной работы среди избирателей является избирательный участок. Именно здесь, по месту жительства избирателей, там, где им предстоит голосовать, нужно использовать все средства агитационно-массовой работы, сюда должны быть направлены лучшие силы агитаторов.

Хорошая постановка работы на избирательном участке, в свою очередь, немаловажна для агитпункта. Активная деятельность агитационного пункта — это руководство и помощь агитаторам, беседы, консультации, лекции и доклады для избирателей, организация встреч с кандидатами в депутаты. Вся эта многогранная работа должна проводиться дифференцированно, с учетом запросов различных групп населения.

Партийные организации нашей области создали в городах, рабочих поселках и сельской местности свыше 1300 агитпунктов. Около 50 тысяч агитаторов, в большинстве своем — коммунистов и комсомольцев, систематически ведут агитационную работу среди избирателей.

Увлекательная деятельность агитпунктов заимчива от руководства ими со стороны партийных организаций. Можно с уверенностью сказать, там, где партийная организация направила на избирательный участок свои лучшие силы, там, где она систематически следит за тем, что делается на агитпункте, там уровень агитационной работы высок.

Почему, например, всегда переполнен агитпункт на участке № 10 в Рудничном районе г. Кемерово? Дело в том, что партийная организация учительского института, шефствующая над участком, выдвинула на агитпункт из состава преподавателей и студентов 50 лучших своих агитаторов. Эти люди, систематически контролируемые парторганизацией, уже не несколько раз побывали у каждого избирателя на дому, провели общие собрания, два вечера молодежи, вечер женщин-домохозяек. На агитпункте каждый день проводятся интересные мероприятия. Здесь в течение полутора месяцев было проведено свыше 20 бесед и чток, состоялись интересные лекции, демонстрировались кинофильмы.

А вот в Итатском и Топкинском районах избиратели не могут похвалиться вниманием к себе со стороны местных парторганизаций. Подбор агитаторов в этих районах недостаточно взвешивался и серьезный контроль за их деятельностью осуществляется плохо. До сих пор здесь многие помещения сельских агитпунктов засыпаны зерном. Агитаторы лишены возможности нормально работать.

Не лучше обстоит дело в Яшкинском районе. Это район ВКП(б) и многие первичные парторганизации проявляют недопустимую медлительность при развертывании агитационной работы. Даже в районном центре — поселке Яшкино — агитпункты, по сути дела, не начали еще своей деятельности.

Партийные, советские и профсоюзные организации Кузбасса на протяжении ряда лет накопили немалый опыт проведения избирательных кампаний. Опыт этот необходимо широко использовать. Однако, как известно, формы и методы большевистской агитации не теряют значения. Нужно непрерывно обогащать их, вести агитацию в тесной связи с сегодняшними практическими задачами коммунистического строительства.

На агитпунктах сейчас проводятся беседы по докладу товарища Булганина о 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Проводятся так-

же большое количество лекций и бесед, разъясняющих основные принципы Сталинской Конституции и советской избирательной системы. Все это крайне необходимо. Но, наряду с этим, надо находить и другие формы работы с избирателями.

Недавно на агитпункте избирательного участка № 5 в клубе треста «Кемерово-тяжстрой» прошел интересный вечер встречи двух поколений рабочих. В зале собрались юности и девушки, большинство из которых впервые будет участвовать в выборах. Перед молодыми избирателями выступил старейший рабочий коксохимического завода тов. Иванов, рассказавший о периоде становления советской власти в Сибири. Другие участники вечера посвятили свои выступления вопросам развития хозяйства и благоустройства областного центра Кузбасса — города Кемерово, изменениям, происшедшим в городе в период между выборами. Выступившие затем молодые рабочие говорили о том, как они овладевают мастерством.

Не менее интересный вечер состоялся на агитпункте избирательного участка № 8 в Сталинске. Здесь перед избирателями выступил с лекцией главный архитектор Сталинска тов. Габелко. Лекция по тому: «Настоящее и будущее города металлургов» была прослушана собравшимися с огромным интересом.

Трудно переоценить огромное воспитательное значение этих, проведенных на агитпунктах, мероприятий. Такие формы агитационной работы, как и многие другие, заслуживают широкого распространения. О них надо больше и подробнее рассказывать на проходящих в эти дни городских и районных совещаниях активистов избирательной кампании.

Агитационная работа проводится в агитпунктах по специальным планам. Однако не всегда эти планы содержат в себе мероприятия на каждый день. Незаполненные дни — пробел, упущение партийных организаций. Их нужно избегать. Огромную роль играет также ведение плана агитпункта до каждого избирателя.

Но, разумеется, самое главное — обеспечить полное осуществление мероприятий, намеченных в планах работы агитпунктов. Агитпункты кемеровского поселка «Пионер», за работу которых ответственно партийные бюро шахт «Пионер» и «Мауровская», имеют планы работы. Но они составлены формально и на деле не осуществляются. Избиратели редко заходят в эти агитпункты, так как почти никакая работа там не ведется. Пора положить конец подобным фактам формализма в руководстве агитационной работой!

Гораздо большее внимание следует уделять оформлению агитпунктов. Здесь нужно исходить из того, что агитпункт — это место, где проводятся лекции, беседы и консультации, но и место отдачи культурный досуг избирателей шефствующей над агитпунктами парторганизацией Кузнецкого металлургического комбината, кемеровских азотно-тукового и коксохимического заводов. Заслуга профсоюзных комитетов этих предприятий в том, что они полностью подчинили деятельность своих кружков художественной самодеятельности обслуживанию избирателей. Подобный опыт заслуживает быть примененным повсеместно.

Выдаются день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Достойную встречу этому дню готовят труженники Кузбасса. На счету горняков бассейна уже сейчас — сотни эшелонов сверхпланового угля. Свой солидный счет сверхпланового металла накопили металлурги. Ко дню выборов трудящиеся готовятся, как к большому празднику.

Дело чести всех партийных организаций области, всех агитколлективов — еще шире развернуть агитационно-массовую работу с тем, чтобы социалистическое соревнование в городах и селах Кузбасса приобрело новый размах, чтобы в день выборов, 17 декабря, каждый избиратель осуществил почетный гражданский долг и, прийдя к урне, отдал свой голос за кандидатов могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Награждение орденами и медалями работников промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства Удмуртской АССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 ноября 1950 года в связи с 30-летием Удмуртской АССР в достижении успехов в развитии промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства награждена большая группа работников этой республики.

Орденом Ленина награждены 14 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 62 человека, орденом «Знак Почета» — 109 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 132 человека, медалью «За трудовое отличие» — 114 человек.

(ТАСС).

Избирательная кампания по выборам в местные Советы проходит в обстановке огромного политического и трудового подъема. Трудящиеся Кузбасса готовятся встретить день выборов новыми успехами в борьбе за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1950 года.

ПРЕЗИДИУМУ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УДМУРТСКОЙ АССР СОВЕТУ МИНИСТРОВ УДМУРТСКОЙ АССР УДМУРТСКОМУ ОБКОМУ ВКП(б)

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствуют рабочих, колхозников, интеллигенцию и всех трудящихся Удмуртской Автономной Советской Социалистической Республики в день празднования тридцатилетия ее образования.

Великая Октябрьская социалистическая революция освободила удмуртский народ от помещичьей-капиталистической эксплуатации, политического и национального гнета.

За годы советской власти трудящиеся Удмуртской АССР под руководством партии Ленина—Сталина, с братской помощью русского народа, достигли больших успехов в развитии экономики и культуры своей республики. В Удмуртии созданы крупная социалистическая промышленность и высокомеханизированное коллективное сельское хозяйство. В настоящее время продукция крупной промышленности республики более чем в сорок раз превышает уро-

вень промышленности дореволюционного времени. По пути подъема идет сельское хозяйство, увеличиваются посевные площади, растет общественное животноводство.

Неуклонно повышается материальное благосостояние и культурный уровень трудящихся Удмуртии. Советская Удмуртия стала республикой сплошной грамотности. Осуществляется всеобщее семилетнее обучение, созданы пять высших учебных заведений, 25 техникумов, работают свыше полсотни тысяч клубов, библиотек, киноустановок.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) выражают уверенность в том, что рабочие, колхозники и интеллигенция Удмуртской Автономной Советской Социалистической Республики будут и впредь неустанно бороться за новый подъем народного хозяйства и культуры своей республики, за дальнейшее процветание нашей великой социалистической Родины.

СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Сделаем шахту стехановской

ПРОКОПЬЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся вызвала высокую политическую и производственную активность горняков шахты «Зенковские уклон» треста «Сталнуголь». Партийная организация шахты широко развернула массово-политическую работу.

Досрочно выполняя план угледобычи, горняки «Зенковских уклон» продолжают наращивать темпы работы. Каждые сутки они отправляют Родине сотни тонн угля, добытого сверх плана.

Особенно хорошо работает коллектив участка № 3. Только за 10 месяцев он добыл сверх плана более 22 эшелонов угля и сэкономил государству 330 тысяч рублей. Сейчас горняки участка дают уголь в счет марта 1951 года.

Ко дню выборов в местные Советы горняки единодушно решили сделать свою шахту стехановской.

ПЕРЕДОВЫЕ ШВЕЙНИКИ

В дни подготовки к выборам в местные Советы по-стехановски трудятся работники культурно-бытовых предприятий г. Кемерово.

Первенство в соревновании и переходящее знамя уже четвертый месяц подряд держит коллектив швейной мастерской № 1. Это предприятие непосредственно удовлетворяет бытовые нужды трудящихся областного центра. Сюда поступают заказы на индивидуальный пошив. В октябре швейники выработали на 87 тысяч рублей сверхплановую продукцию.

Отлично работает мастер тов. Николетов А. А. Она выдвинута кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 59. Систематически перевыполняя нормы выработки, тов. Николетова дает продукцию отличного качества.

По палатке — две нормы в смену выполняла закройщица тт. Сычева и Коженикова, мастера тт. Носкова и Бережнова, пиюкаты тов. Филимонов, сапожники тов. Колмогоров.

Н. БОЧАРОВ.

Шахта № 7-а выполнила годовой план

Высокий производственный и политический подъем парит на шахтах и предприятиях Киселевского рудника. Все больше и больше горняков и цехов бригад становится на стехановскую шахту. Праздник Сталинской Конституции и день выборов в местные Советы они собираются встретить новыми подарками Родине.

22 ноября горняки шахты № 7-а закончили выполнение годового плана добычи угля. Горняки шахты прошли больше 1300 погонных метров подготовительных выработок сверх плана. За счет увеличения производительности труда рабочие на эксплуатации и снижения себестоимости тонны угля шахта сэкономила 718 тысяч рублей народных средств. Металлургом Сталинска и Урала отравлено сверх маршрутов добротного топлива шесть эшелона.

Еще шире развертывал социалистическое соревнование за достойную встречу

для выборов, горняки шахты пересмотрели свои обязательства и взяли более повышенные. Шахтеры участка, где начальником тов. Бывов, уже выдали сверх плана столько угля, сколько по плану полагается выдать шахте за целый месяц. Сейчас они обязались к 17 декабря добыть еще один эшелон сверхпланового угля. Уголь сверх задания дают и шахтеры участка, где начальниками тт. Плехин, Сталинченко и другие.

Горняки шахты единодушно выдвинули своими кандидатами в городской Совет депутатов трудящихся лучших командиров и стехановцев производства. Среди них — начальник шахты тов. Шабалин, машинист поезда тт. Тубальцева и Шуваева, главный маркшейдер тов. Овчинников, секретарь партбюро тов. Тороп и откатчица тов. Шербакова.

Р. САФРОНОВА.

Уголь сверх плана

Третий год на 7-м участке шахты № 5-7 идет соревнование забойных бригад почетных шахтеров тт. Первушина и Адонина. Но с особой силой развернулось оно в дни подготовки к выборам.

Все горняки бригад давно закончили выполнение годовых норм, а в целом сверх годового плана они отправили более десяти эшелонов высококачественного топлива. В дни всенародного соревнования в честь выборов в местные Советы бригады тов. Первушина вылезли выдать 1250 тонн сверхпланового угля, а бригада тов. Адонина — тысячу тонн.

Каждый день приносят все новые и новые успехи в труде. Бригада тов. Адонина за 20 дней ноября выдала поземелона сверхпланового топлива. Успешно выполняет свои обязательства и бригада тов. Первушина. В этом соревновании

отличаются замечательные мастера высокопроизводительного труда — почетный шахтер орденоседец Павел Степанович Кондрашев, забойщики тт. Романов, Павлов, Кпресев, ежедневно выполняющие свои нормы на 150—180 процентов.

Таких результатов высокопроизводительного труда достигают не только забойные бригады Первушина и Адонина. Сейчас на шахте значительно увеличивается производительность труда забойные бригады тт. Кузьмиского и Михайлова — с первого участка, тт. Сатарова, Макарова — с 17-го участка.

Горняки шахты № 5-7 достойно несут стехановскую вахту, посвященную подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. На их счету сейчас — более четырех эшелонов сверхпланового топлива.

Л. МИШЕНКО.

День Родины

Тридцатилетие Удмуртской АССР

ИЖЕВСК, 24 ноября. (ТАСС). Трудящиеся Удмуртии отмечают 30-летие республики. На предприятиях и в колхозах, в учреждениях и агитпунктах проводятся беседы о достижениях, которых достиг удмуртский народ за годы советской власти.

После Великой Октябрьской социалистической революции Удмуртия превратилась в развитую индустриально-колхозную автономную социалистическую республику. На ее территории действует много предприятий. Выпуск продукции по сравнению с 1913 годом возрос более чем в 40 раз. Удмуртия дает стране станки, узкоколейные паровозы, мотоциклы и другие изделия. Миллионы кубометров леса посылает новостройкам ее лесная промышленность.

С каждым годом все больше механизмуется сельское хозяйство, растет посевная площадь. На колхозных полях Удмуртии работают тысячи тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Широко развитие получила сельская электрификация.

В 1911 году из каждых 100 жителей Удмуртии только трое умели читать и писать. Теперь Удмуртия — республика сплошной грамотности. Здесь открыто более 1400 школ, 5 институтов, 25 средних технических учебных заведений. В республике имеются три драматических театра, сотни клубов, кинотеатров, библиотек, издательств. Издаются две республиканские, более 50 районных и заводских газет. Удмуртский народ читает на родном языке гениальные произведения В. И. Ленина и И. В. Сталина.

205 миллионов рублей годовой экономии

Широко развернувшееся в легкой промышленности движение за улучшение качества продукции, экономии сырья, повышение производительности труда и оборудования вызвало большой рост творческой активности рационализаторов и изобретателей, работающих на текстильных, обувных, швейных, трикотажных и других предприятиях.

За 9 месяцев нынешнего года количество поступивших предложений от рационализаторов и изобретателей увеличилось по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 25 процентов. Внедрено в производство 34.600 предложений, технических усовершенствований и изобретений, дающих 205,6 миллиона рублей годовой экономии.

Значительно возросло число комплексных бригад рабочих-изобретателей, инженеров и научных работников. Разработаны и изданы темники для изобретателей и рационализаторов, намечающие наиболее актуальные технические вопросы, нуждающиеся в творческой разработке.

(ТАСС).

Пять шахт выполнили годовой план

КАРАГАНДА, 24 ноября. (ТАСС). Новыми успехами отмечают шахтеры Карагандинского бассейна дни подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Сегодня комбинат «Карагандауголь» досрочно выполнил одиннадцатимесячный план добычи коксующегося и энергетического топлива.

Коллективы пяти передовых шахт Караганды уже отгружают уголь сверх годового задания. Горняки разреза № 1-2 третий день выдают топливо в счет будущего года. Сегодня утром выдана нагатора последние тонны угля в счет 1950 года горняки шахты № 3.бис треста «Кировуголь».

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА



И. В. ЧУКЛАНЦЕВ, рабочий агаофабрики — по избирательному округу № 113 (Кузнецкий район).



В. В. ГУБИН, начальник областного управления МВД — по избирательному округу № 66 (г. Прокопьевск).



Л. И. ГРАЧЕВ, секретарь обкома ВКП(б) — по избирательному округу № 32 (г. Осинники).



Г. Н. МИХАЛЕВ, бригадир-забойщик — по избирательному округу № 132 (Таштагольский район).



Ф. С. КОВАЛЬ, машинист паровозного депо — по избирательному округу № 83 (г. Сталинск).

ДВИЖУЩИЕ СИЛЫ РАЗВИТИЯ СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА

Великие победы социализма, одержанные советским народом под руководством большевистской партии, под водительством товарища Сталина, привели к ликвидации в нашей стране эксплуататорских классов. В нашем обществе сложилось нерушимое морально-политическое единство советского народа.

Успехи советского народа как в период мирного строительства, так и во время войны свидетельствуют, что только социалистический строй способен вызвать в жизни неиссякаемые источники народной энергии, обеспечить наиболее быстрое развитие всех производительных сил, создать почву для превращения в жизнь самых дерзновенных планов и замыслов человека, направленных на усиление его власти над природой. Они свидетельствуют о могуществе и неодолимости новых движущих сил общественного развития, свойственных только советскому социалистическому строю.

М. ЖУРАВКОВ,
кандидат философских наук.

общественного богатства, подъема материального благосостояния и культурного уровня трудящихся, в интересах укрепления обороноспособности СССР.

Осуществляя плановое руководство социалистическим хозяйством, наше государство опирается на познанные законы общественного развития. Оно учитывает достигнутый уровень производства, учитывает все возможности для ускорения темпов, реализует все преимущества социалистической системы хозяйствования.

С хозяйственно-организаторской деятельностью Советского государства неразрывно связана его культурно-воспитательная работа. Через Советское государство и его органы большевистская партия руководит ростом социалистической культуры, осуществляет воспитание народа в духе коммунизма, решает великую историческую задачу — сделать всех трудящихся образованными и культурными людьми, поднять культурно-технический уровень рабочих и крестьян до уровня работников умственного труда.

Товарищ Сталин создал незыблемое и законченное учение о государстве, о его роли в укреплении нового общественного строя, в борьбе за победу коммунизма. Товарищ Сталин учит, что государство необходимо на всем протяжении перехода от социализма к коммунизму, что оно сохранится и при коммунизме, если сохранится и будет существовать капиталистическое окружение. Товарищ Сталин учит партию, наш народ всемерно укреплять Советское государство, оплот мира и социализма, могучее оружие строительства коммунизма в нашей стране.

Таким образом, советское социалистическое государство выступает как важнейшая движущая сила развития советского общества, главное оружие строительства коммунизма.

Победа социализма в СССР является величайшим триумфом политики партии и Советского государства. В результате победы социализма произошло коренное изменение во всем социальном строе советского общества. Советское социалистическое общество представляет картину дружественного сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции. «На основе этой общности развернулись такие движущие силы, — указывал товарищ Сталин на XVIII съезде партии, — как морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм» («Вопросы ленинизма», изд. 11-е, стр. 589).

Морально-политическое единство советского общества, как его движущая сила, выражается в том, что рабочие, крестьяне и интеллигенция СССР в глубоком содружестве строят коммунизм. Это единство означает, что идеология коммунистической партии стала идеологией всего советского народа. Народ и коммунизм в СССР сливаются в единую и несокрушимую силу, а это значит, что советский общественный и политический строй стал жизненной необходимостью для советского народа, что развитие по пути к коммунизму стало естественным законом его жизни.

Советский народ един, его не разделяют ни классовые интересы, ни политические и нравственные убеждения. Общность интересов, идей, нравственных представлений и движет советскими людьми, воодушевляя их на замечательные дела и героические подвиги.

Неразрывное единство всего советского общества не является в готовом виде, сразу же после победы Октября. Оно стало возможным в результате упорной борьбы за социализм, в результате ликвидации всех эксплуататорских классов, в результате изменения классовой структуры советского общества, изменения природы его основных классов — рабочих и крестьян.

Дружба народов СССР — величайшее завоевание Великой Октябрьской социалистической революции. Россия, представлявшая в прошлом очаг национально-гнет и бесправия в их наиболее грубых и бесчеловечных формах, стала родной новых взаимоотношений между нациями, примером осуществления подлинной равноправия наций, страной, где национальный вопрос впервые нашел свое полное разрешение. Ленинско-Сталинская национальная политика привела к расцвету национальных по форме, социалистических по содержанию культур всех народов СССР.

Под знаменем социализма развились и оформились новые социалистические нации, которые показали себя более сплоченными и жизнеспособными, чем любая буржуазная нация.

Дружба народов СССР стала могучим стимулом, побуждающим новые десятки миллионов людей на развитие производительных сил, на борьбу за укрепление и развитие социалистического строя, развитие и совершенствование социалистической культуры. Тем самым дружба народов СССР развернулась в могучую движущую силу советского общества.

Дружба народов СССР, как движущая сила нашего общества, неразрывно связана с горными и животноводческими патриотизмом. Благодаря этой нерасторжимой связи неизмеримо возрастает сила и глубина воздействия советского патриотизма на общественную жизнь. «Сила советского патриотизма, в духе товарища Сталина, — состоит в том, что он имеет своей основой не расовые или националистические предрассудки, а глубокую познательность и верность народа своей со-

ветской Родине, братское сотрудничество трудящихся всех наций нашей страны. В советском патриотизме гармонически сочетаются национальные традиции народов и общие жизненные интересы всех трудящихся Советского Союза. Советский патриотизм не разделяет, а наоборот, сплачивает все нации и народности нашей страны в единую братскую семью. В этом лежат основы нерушимой и все более крепнущей дружбы народов Советского Союза» («О Великой Отечественной войне Советского Союза», стр. 160—161).

Советский патриотизм — детище советского строя и советской идеологии. Верность народа своим лучшим, передовым национальным традициям не ведет ни в малейшей степени к националистической ограниченности, интересы народов сочетаются с общими интересами трудящихся во всей стране, создавая тем самым патриотизм нового качества, советский патриотизм, пронятый духом интернационализма.

Советский патриотизм имеет действительный характер. В дни Великой Отечественной войны он явился неиссякаемым источником массового героизма советских людей, источником их беспримерных подвигов на фронте и в тылу.

В послевоенный период советский патриотизм, как движущая сила социализма, с невиданной силой проявляется в трудовой активности советских людей, в массовом социалистическом соревновании.

Социалистическое соревнование, ставшее поистине всенародным движением, является замечательным образом бескорыстного, патристического служения Родине. Советский патриотизм стал основным стимулом, могучим морально-политическим побуждением мыслей и действий всех слоев нашего народа.

При социализме, впервые в истории, устанавливается полное соответствие между производительными силами и производственными отношениями. Общественный характер производительных сил дополняется здесь общественным характером производственных отношений. Благодаря этому производительные силы получают полный и неограниченный простор для своего развития, создают прочную основу для роста социалистической сознательности трудящихся, их активности и инициативы. «Сознание того, что рабочие работают не на капиталиста, а на свое собственное государство, на свой собственный класс, — это сознание является громадной движущей силой в деле развития и усовершенствования нашей промышленности» (И. Сталин, Соч., т. 10, стр. 119). Это сознание, овладев массами, воплощается в их творческой активности, став движущей силой советского общества. Об этом свидетельствуют неуклонный рост и многообразие форм социалистического соревнования, его огромная роль в развитии социалистического способа производства и всего социалистического строя. Соревнование — это основной метод коммунистического труда, прямо противоположный буржуазной конкуренции с ее эгоистическими принципами.

Советское общество, как и всякое иное, развивается в борьбе со старым, прогрессивным, передового со всем старым, отживающим. Критика и самокритика являются могучим оружием большевистской партии, советского народа в борьбе с недостатками в работе, в борьбе с пережитками капитализма в сознании людей.

Критика и самокритика есть новая диалектическая закономерность нашего развития, новая движущая сила, свойственная социализму.

Критика и самокритика осуществляется не только сверху, со стороны руководства, но и снизу, со стороны широких трудящихся масс. Благодаря этому вскрываются и устраняются все недостатки в работе, в строительстве нового общества, создаются условия для все более быстрого и успешного продвижения вперед.

«Пусть партия, пусть большевики, — призывает товарищ Сталин, — пусть все честные рабочие и трудящиеся элементы нашей страны вскрывают недостатки нашей работы, недостатки нашего строительства, пусть намечают пути ликвидации наших недостатков для того, чтобы в нашей работе и в нашем строительстве не было застоя, болота, гниения, для того, чтобы вся наша работа, все наше строительство улучшалось изо дня в день и плло от успехов к успехам» (Соч., т. 11, стр. 30).

Критика и самокритика — ключ, — говорил товарищ Сталин, — при помощи которого мы вскрываем и устраняем недостатки социалистического строительства и движемся вперед. Вот почему критика и самокритика нужны нам, как воздух, как вода, без них нет движения, нет развития.

Таковы важнейшие силы советского общества, приведшие к невиданному экономическому и культурному расцвету страны победившего социализма, укрепление ее оборонной мощи, неуклонному повышению благосостояния и культурного уровня народа.

Большевистская партия укрепляет и развивает эти могучие движущие силы нашего общества. Она всемерно крепит Советское социалистическое государство, воспитывает наш народ в духе животворного советского патриотизма, в духе нерушимой дружбы советских народов.

Под руководством партии большевиков под водительством великого Сталина советский народ уверенно идет к коммунизму.



В агитпункте 28-го избирательного участка г. Сталинка активно идет проверка списков избирателей. На снимке: агитатор, дежурная по агитпункту, Нина Гусева проверяет правильность занесения в список избирателей своего участка. Фото В. Булычева.

В агитпункт вход... за плату

ИШКИНО, 24 ноября. (Корр. «Кузбасса»). Избирательная кампания вступила в самый ответственный период. Повсеместно прошло выдвижение кандидатов в депутаты местных Советов. В избирательных округах заканчивается регистрация выдвинутых кандидатов. В соответствии с Положением о выборах вынесены списки избирателей а начала их проверки.

Настало время разворачивать широкую агитацию за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, используя для этого самые разнообразные средства большевистской пропаганды и агитации.

Надо, однако, признать, что в Ишкинском районе недооценивают политической важности этого момента.

Большинство агитколлективов района занимается только в списках отъезда пропаганды и агитации райкома партии, на самом же деле работу они до сих пор не развернули. Даже в районном центре — поселке Ишкино — агитаторы не работают.

Мы побывали в ряде домов, беседуя с избирателями и слышали от них один ответ: — Агитаторы у нас еще ни разу не были.

Не появлялись агитаторы ни на центральной — Почтовой улице, ни на улицах Советской, Озерной, имени Суворова и других.

По лучше обстоит дело с работой агитпунктов. В большинстве своем они плохо оборудованы и не каждый день бывают открыты.

...В агитпункт № 3, размещенный в школе рабочей молодежи, мы пришли в десятом часу вечера. На пороге нас встретил школьный сторож.

— Где здесь агитпункт? — спросил мы его.

— Агитпункт? Здесь. Да в нем ничего нет.

— А дежурный где?

— Побойте немного да ушел. Ведь все равно сюда никто не приходит. Что здесь интересного? Почитать нечего, настольных игр нет, даже посидеть не на чем. Всего одна скамейка — и та на трех ножках.

Как выяснилось, сторож говорил правду. На стенах агитпункта нет ни одного плаката или призыва, посвященного выборам в местные Советы. На столах лежат лишь несколько номеров старых газет и журналов, в том числе номер районной газеты за 29 сентября. Больше ничего в агитпункте не оказалось. Неудивительно, что сюда почти никто не заходит, и агитпункт, как правило, закрыт.

За работу этого агитпункта отвечает партийное бюро цементного завода. Секретарь партийного тов. Паушкин еще ни разу не удостоился побывать в агитпункте. А когда его спросили, почему агитпункт бездействует, он ответил:

— Не может быть. Я недавно давал указание зав. агитпунктом тов. Будинову,

как следует оборудовать агитпункт, взять из библиотеки газеты, литературу...

Для тов. Паушкина оказалось новостью, что в агитпункте за 30 с лишним дней, прошедших с момента его открытия, только пять раз дежурила агитаторы.

А вот другой агитпункт парторганизации того же завода, расположенный в библиотеке рабочего клуба. О нем тов. Паушкин отзывается как об образцовом.

Но оказалось, что и здесь видны плоды формального отношения к агитационной работе.

Дело в том, что в клубе почти каждый вечер бывают киносеансы, концерты, танцы. Чтобы попасть вечером в агитпункт, надо миновать фойе, а туда пропуская только по билетам. Напрасно избиратель старается доказывать контролеру, что он идет проверить правильность списков его данных в списках или почтить свежую газету. Контролер не верит этому и требует билет на право входа.

Если в самом районном центре, в клубе пахот от райкома партии, так плохо поставлена агитационно-массовая работа среди избирателей и работа агитпунктов, то удивительно ли, что в селах дело обстоит еще хуже?

Переходя к письму избирателя села Батыево тов. Марковича. Он сообщает: «Нельзя сказать, что выборы в местные Советы. По всей стране развернулась широкая политическая предвыборная агитация. Но в нашем селе вы не увидите ни плаката, извещающего о дне выборов, ни призыва о достойной встрече дня выборов».

Агитпункт в этом селе до сих пор не открыт. По указанию председателя сельсовета тов. Юрченко агитпункт должен быть оборудован в клубе, но там нет стекла, изношены печи, а ремонт никто не занимается.

На селе имеются территориальная и колхозная партийные организации (секретари — тт. Зинкин и Григорьев), но агитационно-массовая работа среди населения они не ведут. Ни один агитатор еще не выходил на дежурство.

Не открыты агитпункты в деревнях Колдоговского сельсовета. Плохо организована их работа на территории Литвиновского сельсовета.

24 октября в газете «Кузбасс» была опубликована корреспонденция «В Ишкино не слышно голоса агитатора», в которой говорилось о медленном развертывании подготовки к выборам в районе. Но этот сигнал прошел мимо партийных и советских руководителей района.

Секретарь райкома ВКП(б) т.в. Мальцев и председатель райисполкома тов. Махлинский не реагируют на критические выступления газеты. Корреспонденты не общались ни в райкоме партии, ни в райисполкоме, и мер по ней принято не было. Между тем, подготовка к выборам в Ишкинском районе проходит попрежнему неудовлетворительно.

И. БУЧНЕВ.

В селе Барандат

Когда начинаются сумерки, в домах колхозников села Барандат вспыхивает яркий электрический свет.

Особенно ярко и долго горят огни в доме, на фасаде которого висит алое полотнище с крупной надписью: «Добро пожаловать!».

Это — сельский агитпункт, который руководит заведующий библиотекой Пелагея Петровна Савельева. В нем каждый день работает лично и оживленно.

В агитпункте дежурят коммунисты, комсомольцы, депутаты сельского Совета и учителя местной школы. Они помогают создать в агитпункте все условия для плодотворной работы с избирателями.

Помещение агитпункта хорошо оборудовано. В нем имеются радиоаппарат, настольные игры. На столах, покрытых зелеными скатертями, аккуратно разложены свежие газеты, журналы и брошюры. Постоянно работает библиотека, в которой на самом видном месте висит рекомендательный список литературы. Избиратель входит в нем, какие новинки имеются в библиотеке и что нужно прочитать в выборах в местные Советы.

В селе создан и действует большой агитколлектив.

Умею и регулярно ведут агитационную работу учителя тт. Тинков, Тарасова и Соболева, заместитель директора Барандатской МТС по политической части тов. Дорони, медреса т. Кулина и врач медпункта тт. Прохорова и Боевская. Они часто бывают на дежурстве и в агитпункте, проводят интересные беседы, организуют коллективное чтение новой художественной литературы.

На днях секретарь партийной организации колхоза тов. Пахомов провел с избирателями содержательную беседу по докладу товарища Булангина о 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Заведующая агитпунктом тов. Савельева прочла лекцию о жизни и деятельности великих вождей большевистской партии — В. И. Ленина и И. В. Сталина, прочла несколько бесед на агитпункте об избирательном законе в Сталинской Конституции.

Недавно в агитпункте был проведен вечер молодых избирателей села. Молодые колхозники и колхозницы, трактористы, комбайнеры, впервые участвовали в выборах местных Советов, послушали лекцию о великих правах, предоставленных трудящимся Сталинской Конституцией. В своих выступлениях участники вечера обещали встретить выборы своим производственными успехами. Они говорили о том, что 17 декабря все, как один, дружно явятся на избирательные участки и отдадут свой голос за лучших сынов и дочерей народа.

В. ЧИРКОВ.

Тисульский район.

Учителя-агитаторы

ИТАТ. (Корр. «Кузбасса»). Учителя района принимают активное участие в подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Директор Кызылдеревской средней школы тов. Магин в период уборки урожая часто проводит чтения газет и беседы с колхозниками на полях, в полевых стагах и тракторных бригадах.

Сейчас тов. Магин является лучшим членом агитколлектива. Он провел на дежурстве несколько бесед об избирательном законе, помог агитпункту оформить большой, красивый и содержательный буклет о достижениях народного хозяйства СССР, о росте благосостояния трудящихся и о расцвете социалистической культуры страны Советов.

В конце октября тов. Магин прочитал для избирателей лекцию на тему: «Советская избирательная система — самая демократическая в мире». Он обстоятельно рассказывает колхозникам о событиях в Бюле. Получив номера газеты и докладом товарища Н. А. Булангина о 33-й годовщине Великой Октябрь, тов. Магин прочитал и подробно разъяснил его своим слушателям.

Большую агитационную работу ведут также учителя Самоновского и Бубетского сельсоветов тт. Свирицкая, Варьгина, Морозова и Воронова.

Наши кандидаты в депутаты ВОСПИТАТЕЛЬ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ

Большим уважением пользуется у горняков шахты имени Кирова бригадир лавалотбойщиков Трофим Иванович Кутюмин. На втором участке шахты, где работает этот старый опытный горняк, его особенно любят и ценят.

Угасок № 2 считается на шахте лучшим. Коллектив его первым выполнил свой годовой план, имеет большой сверхплановый счет, который растет с каждым днем. Эти успехи обеспечили дружную работу шахтеров и строгое соблюдение графика цикличности.

По так было не всегда. Наладить на участке ритмичную работу удалось не сразу. В начале года здесь часто случались срывы.

Т. И. Кутюмин раньше всех заговорил об основной причине срывов: суть их заключалась в том, что молодые рабочие не выполняли задания.

Трофим Иванович не мог оставаться в стороне. Он стал внимательно присматриваться к работе каждого из отстающих. Но одному было трудно уловить за всеми. Ведь на смену каждый раз выходило девять молодых горняков, не считая старых кадровых. Поэтому бригадир решил взять трех новичков к себе в ученики, а остальных прикрепить к опытным шахтерам тт. Катаржову и Боброву. Для этого он расставил навалотбойщиков таким образом, чтобы во время работы новички всегда находились рядом со своими шефами.

Во время работы у Трофима Ивановича истеропилили, но четкие движения. Наблюдая за ним со стороны, кажется, что при таких темпах за смену на рента можно нарушить не более 5—6 тонн. В действительности же, старый шахтер нагружает в три раза больше. Ни одна минута не пропадает у него даром — все рассчитано. Во время остановки главного транспортера, когда нельзя гулять угля, Трофим Иванович готовит лес для крепления, подбывает уголь, не поспевший на транспортер. Умение беречь время, стахановским приемом работы, приобретенным за долготлетний шахтерский опыт, он учит и новичков.

— Ты неправильно грузишь, — поправлял бригадир навалотбойщика Лесникова. — Не лезь с лопатой вверх, а бери с края. По почве лопата легко идет в уголь. Вот посмотри, как я делаю...

Следую примеру бригадира, охотно делились с молодежью своим опытом и тт. Катаржов и Бобров. Учева очень помогла молодым рабочим. В бригаде не стало невыполняющих норм. Недавние новички тт. Симанов, Найлов, Лесников теперь идут за смену не менее двух тонн. Несмотря на это, к замечаниям своих бывших учителей они попрежнему прислушиваются с благодарностью.

Недавно Трофим Иванович получил письмо из Балкирии от матери одного из своих прежних учеников. «Здравствуйте, товарищ Кутюмин! — написала она.

— Прощу извинения, что отрываю у вас время. Но я выполняю просьбу моего сына Пети, который работал в вашей бригаде. Он сейчас служит в армии и просит отблагодарить вас за шахтерскую науку, за то, что подсадила ему, как полагаются жить молодому советскому человеку. Примите и мое материнское спасибо за воспитание сына...»

Свое глубокое уважение и доверие к знатному бригадиру забойщиков мировым выразили тем, что выдвинули его своим кандидатом в депутаты областного Совета. Начальник второго участка тов. Азаров, выступая на окружном предвыборном совещании, сказал от имени коллектива шахты:

— Мы знаем Трофима Ивановича Кутюмина, как прекрасного организатора и воспитателя молодых рабочих. Он умеет личным примером возбудить членов своей бригады на выполнение любого задания, какими бы трудными оно ни было. Это верный сын Родины, отдавший все свои силы ради того, чтобы наша страна стала еще богаче, а жизнь в ней еще процветала.

Горячее социалистическое соревнование в честь выборов в местные Советы идет сейчас во втором участке. В поезде коллектив участка выдал на-гора более двух эшелонов сверхпланового угля. В этом — немалая доля труда почетного шахтера Т. И. Кутюмина, на днях завершающего вторую личную пятилетку.

И. ДУБИНИН.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Рассказ.

В американском городе...

Геннадий Молостнов.

Учитель Джон Бассар бесшумной походкой подошел к кафедре, холодным взглядом бесцветных глаз медленно оглядывая аудиторию. Его горделиво посаженая голова на жилистой шее, обтянутой вощеном блеснящим воротничком, казалась, была способна повернуться на триста шестьдесят градусов.

В это время Лора вспоминала зоологический сад, где не раз наблюдала кормление уларов живыми кроликами.

— Я — республиканец, — кричал в тишину голос Джона Бассара.

Этим двум словам он умел придавать такой оттенок, как будто кто-то сомневался в его принадлежности именно к партии республиканцев и собирался доказать обратное.

После краткой обрисовки образа жизни истинного американца, Джон Бассар переходил к тому, как легко каждый американец может стать миллионером. И здесь он объяснял. В глазах появлялись алчные огоньки.

Естественно, Лору, как и всех учеников, рассказ о богатстве интересовал больше всего. Следя за ходом мыслей учителя, она всем своим существом пыталась постичь секрет. А в сущности никаких секретов Джон Бассар и не собирался открывать. Для девушек — все зависит от случая. Для юношей случай также имеет решающее значение, но неизменным условием для них является качество бизнесмена.

Джон Бассар любил оперировать конкретными фактами, вставляя в них имена учащихся:

— Где-то, в какой-то части света живет богатая одинокая старуха. О ее существовании забыли родители Гарри. Покинув землю и переселившись в царство покоя, родители не сказали Гарри о ней ничего. В тот момент, когда юноша разменял последний доллар и задумался о дальнейшем, в дом является неизвестный человек. С артистическим мастерством Джон Бассар изображал неизвестного и ученика Гарри.

— Простите, если не ошибаюсь, передо мной Гарри Ирман? — Любезная улыбка собирала желтоватое лицо во множестве морщин и делала его похожим на валевую грушу.

— Да, сэр. Я — Гарри Ирман.

— О, вот вы какой — обладатель сезонного богатства?

— Вы ошибаетесь, сэр. В моем кармане семьдесят два пента, а в железке — абсолютная пустота.

Ошеломленному Гарри неизвестный вручает дарственную. Гарри, будучи бизнесменом, мигнул своим капиталом путем женитьбы на дочери индийского короля, скупает акции какого-то акционерного общества и скоро становится сенатором.

В перемину Лора с завистью смотрит на мужа Гарри, уплетающего сэндвичи, и думает:

«Почему раньше Гарри казался мне таким безразличным? В крайнем случае, вслух можно свести, а огненные волосы покрасить в любой цвет. При таком состоянии все доступно».

За короткую перемену Лора успевает выйти замуж за Гарри и совершить роскошное свадебное путешествие. На пути из школы она спрашивает:

— Гарри, ты женишься на мне?

— Но ведь ты не любишь меня?

— Люблю.

— А почему меня грейфрутом зовут?

— Это сейчас. Тогда я буду тебя звать: мой дорогой Гарри.

Гарри настаивает.

— Когда?

— Тогда, когда ты будешь миллионером и сенатором.

— Нет. Не женюсь.

— Почему же, Гарри?

«Выпятив грудь вперед и вскинув голову, Гарри изет молча, потом говорит: — У меня будет богатая невеста.

— Ну, хорошо, тогда я выйду замуж за принца, — Лора сердито смотрит на Гарри. — А ты — грейфрут!»

Год за годом проходят в мечтаниях. Принц не просит ее руки, у рыжего Гарри не умирает богатая родственница. Поэтому он был вынужден, недочувшившись в школе, устроиться продавцом газет.

Лора продолжает мечтать. Только Лора мечтает теперь не о богатом женихе. Нет, она мечтает о какой-нибудь работе, чтобы помочь больной матери.

С утра до позднего вечера она ходит по шумным улицам, изучая рекламу. Ходит, как заблудившаяся в большом непроходимом лесу. Кричать о помощи — бесполезно, все равно никто не услышит. Разноцветными конфетти — от ярых восторженных красок до цвета пыли — без всякой связи между собой, люди плавают в воздухе, пропахшем газелином. Она, заливная шляпу, беззаботно развалившись в открытом автомобиле, другой, подарив ей шикарный столб, пряча глаза, протягивает руку за помадой.

Домой она возвращается усталой. Ей за весь день никто не сказал доброго слова, поэтому она искренне рада встретиться Гарри.

— Халло, Лора! — приветствует он. — Как поживает ваша мама?

— Спасибо, лучше. Доктор сказал, что бы она продолжала принимать лекарства.

— Так пусть цвет на здоровье!

— Легко сказать, как будто лекарства вода. У меня нет больше денег, чтобы покупать их и платить доктору. — Она переносит взгляд с пальца руки, а Гарри, понимая ее положение, говорит участливо: — Подбрасывай на ладони монеты.

— Может быть, этого хватит?

— Нет. Нужны доллары...

— Доллары?! А какой чорт выдумал их? Успокойся, Лора, я тебе помогу. Мы завтра непременно найдем работу.

Чем дальше они бредут от центра, тем монее рекламой темней улицы.

— Гарри! — вскакивает восклицает Лора. — Давай почитаем о счастье так же, как мы мечтали в детстве!

— О богатых старухах? О женях-принцах? — скептически замечает Гарри. — Неужели ты веришь до сих пор болтовне о чуде?

— Я этим живу, Гарри. Я верю тому, о чем говорили нам когда-то в школе.

лечным улицам города, а ее портреты, развешанные на трамваях и специально оборудованных рекламных автомобилях.

Однажды она встретила с Гарри. Блестя, одетую в дорогие наряды, он не сразу узнал ее. Иначе он не продолжал бы ей купить ту газету, которая потрясла ее же фотографии.

— О, Лора, — шепотом от изумления, по то от испуга воскликнул Гарри и окаменел.

«Какой жалкий!» — подумала Лора, молча проходя мимо. А ведь совсем недавно они были равными, и он помогал ей искать работу.

— Ну, что-ж. Желаю удачи! И чудо свершится. Обильно протекания Джона Бассара на следующий день.

В этот день удача ждала Лору на перекрестке двух улиц — Норд-Вермонт и Розбри-стрит. Когда Лора смотрела на красный сигнал светофора, готовясь перейти на противоположную сторону, удача была от нее в 50 метрах.

По «стоп-сигналу», скривившись тормозя, у панели оставалась всякая легковая машина. В ней находились мистер Кроксфорд — владелец киностудии «Фортуна» — и немерено тучный человек с отвисшей нижней губой и маленькими голубыми глазами — и его режиссер мистер Грин, удивительно напоминавший жирафа.

Для того, чтобы глазами мистера Броксфорда счастье увидело Лору, мистру Грину, который сидел справа, нужно было зарываться и выронить из тла сигару. Получившаяся дырка задела тляющую материя, мистер Грин спрыгнул голову между сухих колес и припал искать источник огня. Мистер Броксфорд повернулся в его сторону и увидел Лору.

Обрамленные окном автомобиля голова и плечи девушки были слабо освещены огнями большой рекламы меконного магазина. Когда белый медведь со лжины прыгал в воду, на рекламе вспыхивало современное сияние. С угла на угол бежали метрвые световые буквы: «Мех белого медведя вы купите здесь!».

— Она! — воскликнул мистер Броксфорд.

— Что она? — переспросил Грин.

— Я вижу весеннюю розу. Смотрите сюда.

— В самом деле, это действительно похоже на то, что мы ищем. Но каковы у нее ноги...

— Ноги? Совершенно верно. Ноги нам также нужны. Нужны, как и голова. Смотрите, вот она пошла. — Кроксфорд постукал в спину шопера-негра. — Великая машина за ней, да не спешите.

Кроксфорд, шумно дыша, ткнулся в стелку автомобиля, называясь на Грина.

— Ну, что вы скажете?

— Держу пари. Это — ноги богини! — воскликнула Грин. — На таких ногах наша «Фортуна» сумеет убежать от конкурентов.



Гарри за руку.

— Помню.

— Ты знаешь, Гарри, он мне всегда напоминал улава.

— Мне тоже. В его присутствии я чувствовал себя кроликом.

— Сейчас мы тоже кролики, Гарри. — Лора крепко сжимает руку Гарри. — Нас уже проглотил улава. Я начинаю бояться города. Мы заложимся в нем.

— Ты прочла книгу, которую я тебе дал? — помолчал, спрашивает Гарри.

— Прочла.

— Это видно. А ты бы тебе не пришла в голову такие мысли.

— Гарри, а где эта страна, в которой так счастливо живет народ? Ведь я о ней раньше ничего не знала.

— Там, за океаном...

«Мех белого медведя вы купите здесь!» — кричит реклама. Спутники остановились как раз на перекрестке двух шумных улиц, где когда-то улава ждала Лору.

— Гарри, зайдем в магазин. Может быть, там мы найдем счастье?

— Зайдем.

Они входят почти в безлюдный магазин. Их встречают, как покупателей, очень любезно. Но приветливая улыбка хозяйки исчезает мгновенно.

— Вы ищите работу? — спрашивает он строго.

— Да, сэр, мы ищем работу. Какую-нибудь работу, сэр.

— Есть у меня работа в качестве манекенщи, но вас я принять не могу. Вначале образованная, Лора бледнеет:

— Почему, сэр?

Вместо ответа он подводит ее к громадному зеркалу.

— Видите, какое у вас лицо!

— Я буду гримироваться, сэр! — умоляюще восклицает Лора. — И могу составить вам хорошую рекламу.

— Хорошая реклама, — хмурится хозяин.

— Я — бывшая кинозвезда Лора Зотт. Вы можете сообщить об этом в газетах, и к вам пойдут покупатели. Возьмите меня, — почти кричит Лора.

— О как! — что-то сообразив, заключает владелец меконного магазина.

Каков счастье! Лора работает! В восемь часов утра она приходит в магазин, долго занимается своим некрашеным лицом. Затем надевает роскошное меховое пальто и входит в заснеженную витрину. Витрина представляет из себя стеклянную коробку в метр шириной и три метра длиной. Лора ходит взад и вперед, улыбается прохожим, принимает позы. Время от времени Гарри украдкой машет ей рукой. Он расположился на углу с кучей газет, в которых снова рекламируется Лора Зотт.

— Бывшая кинозвезда — манекенщи! — кричит Гарри, предлагая газету. — Только пять центов!..

Калифорнийское июльское солнце жаркими лучами проливает витрину. В стеклянной коробке по углам разлохотались мухи, нечем дышать. Идти справа налево, Лора улыбается, а когда возвращается обратно, чтобы показать публике, как хорошо меховое пальто садит, ее лицо болезненно искажается. Но этого никто не видит. «Только бы не устал», — думает Лора. Мучительно медленно идет время.

«Надо продержаться еще несколько минут», — Лора видит — в витрине подходят три молодых человека. Они одеты безукоризненно, и без той небрежности, которая отличает определенную категорию американцев. — «Верно, они настоящие покупатели, если так внимательно рассматривают витрину. Сейчас они зайдут в магазин и что-нибудь купят. Хозяин будет доволен». Теперь Лора улыбается и шепчет себе: «Сбунтите, купите!» — просят ее глаза.

Через стекло не слышно, о чем разговаривают молодые люди. Ей ним подбежал Гарри. Он, очевидно, хотел предложить газету, но почему-то вдруг изменился в лице, и пока они разговаривали между собой, Гарри стоял изумленный.

Они пошли прочь, и Гарри пошел за ними. Лоре показалось, что она сходит с ума. Весь остаток дня она думала о случившемся.

— Это были эти люди, почему ты так странно смотрила на них? — спросила Лора как только Гарри встретил ее по окотчанный работы.

— Пойдем скорее, пойдем. Я тебе все расскажу, — у Гарри еще не прошло волнение от встречи с неизвестными. Он заговорил не сразу.

— Что же ты молчишь, Гарри?

— Лора, ты была русские!

— Русские?!

— Да!

Гарри осмотрелся по сторонам: — Мои соседи знают русский язык, — вынул он. — Они учили меня этому языку. Поэтому я понял, о чем говорили эти три деспотизма.

Гарри вздохнул и горько улыбнулся: — Правда, мы — кролики, Лора! Ты знаешь, о чем они говорили? — помолчал, продолжал Гарри. — Они сначала не узнали, Лора, что ты — человек. Они приняли тебя за механический манекен и искренне удивились нашей технике. Потом возмущались. Им стало стыдно за нашу страну.

Гарри и Лора незаметно вышли в пристани. Крутой волной океан бил в гранитную стену. Было ветрено. Клочковатые тучи низко ползли над берегом, злобное темпело вода. Лишь не мерк и гордо режал на ветру флаг судна, уходящего в открытый океан. Он был золотисто-красного цвета.

— Это их флаг? — спросила Лора.

— Да, Лора. Но это и наш флаг...

М. НЕБОГАТОВ. КАНДИДАТ

В это утро, как обычно, принялась я за дела. Все, что надо, самолично Осмотрела, обошла. Собралась к себе в контору — К телефону кличет вару. «Кто бы — мысли, — в эту пору? Тенота еще вокруг. Что-ж, хозяйство наше справно. Кто там ни был — ладно, что-ж...»

— С добрым утром, Николаевна! — Улыну в трубку. — Узнаешь? Улынуш, конечно, сразу: Из райкома секретарь. С первых слов ко мне с наказом: В грязь, мол, вынче не ударь. Будь готова, мол, к чему-то. Намекила на крепкий чай... Лишь в последнюю минуточку Поисила: гостей встречай. Растерялась я: — Откуда? А уж он отбой мне дал... Что за гости? Вот так чудно! Вот загадку загадал! Только тут не до разгадок. Собрала я всех людей. Привели ми клуб в порядок. Приоделись. Ждем гостей. День — как праздник: небо синее. Снег блестящий.

По сторонам Смотрим: вправду на машине. На «Победе» каят к нам! Стоп. Глазку и удивленно, Тербяю платок рукой: Оба — наши, из района. Секретарь и тот, другой? — Огорчаешься ошибкой? Те же гости, что и встарь... Подрываю! — И с улыбайкой Жмет мне руку секретарь. — Мне, Егорыч, не до шуток... Полный клуб. Притих народ. Дым пышет от самокруток. Что же будет? — каждый жлет. — Не шушу я, Николаевна, —

Секретарь опять в ответ. — В сборе все? Ну, вот и славно! Открываю свой секрет. И сказал... А я не верю, Буду он под обший гуд! Не секрет открывай, а двери В мир огромный распахнуа. Обрела я, не скрою, И не встаю изза стола. В этот миг передо мною. Вся-то жизнь, моя прошла. С малых лет до нашей власти — Горе горькое. Нужда. Не житье — одно несчастье... Все припомнилось тогда. Нет, не думала я ныне, На собрание ида. Чтоб мое назвали имя! Вместе с именем вождя. И выходит, ястра встречай. Праздник наш — изза меня... Что скажу я, что отгусу Ради этакого дня? Второпях слезу смахнула (слабость женская — слеза), Встала я тотчас со стула, Подняла на всех глаза. Кто-то шепчет мне из зала: «Что на сердце — не таи...». Помню, только и сказала: — Дорогие вы мои! Звон в ухах. Дышу неровно. А потом — и секретарю. Слово в чем-то я виновна: — Да за что же? — говорю. Рассмеялись — всего дело. Ну да разве все устят! Мол, я не спростить хотелас: Яж, за что такая честь? Так хоть плачь, а тут подавно! Нету слов. Лишь горит — Не смущайся, Николаевна, — Секретарь мне говорит. Осмелела я и с ходу — Ты, что думала не раз: — Буду я служить народу, Так, как Сталин учит нас!

НА ЛИТЕРАТУРНОЙ „СРЕДЕ“

На очередной литературной «среде» Кемеровского областного литературного объединения при редакции газеты «Кузбасс» обсуждалась «Фронтальная поэма» И. Чеказова (Сталинск).

В скупых, сдержанных, полных сил и искренней возмущенности строках автор рассказывает о героине советских воинов, Мужественный, негибимый воли комбат, читающий по глазам мысли всяких бойцов, «настыряч, решителен, смел», он подбадривает солдат, теплым словом согревает их, «как будто отец родной», ничем не выдавая большого личного горе.

«Но ах, бойцы — В кармане — Лежит у него портрет: Два мальчика Петья и Ваня, Восьми и двенадцать лет». Вся славная комбата сожжена врагом в родном доме.

«... И помню: Не раз замечали — Оставшись одни, Комбат В глубокой отцовской печали Рояла на портрете Свой взгляд».

Комбат тяжело ранен, Боишь, громя насалающего врага, бережно несут своего командира, готового, если надо, держаться на занятом рубеже «до завтра... неделя... год».

Автор поэмы раскрывает величие духовного мира советских воинов, причины их непоколебимости.

«... Было при нас оружие — Такое Не сжечь в огне!»

Сплоченность, Единство, Дружба И верность родной стране! Такое оружие наше Не в силах Ничто сломить! — Ни танки, Ни пушки вражья — Бессмертно оно, Как жизнь!»

Этими лучшими в поэме строками автор связывает события вчерашних дней с сегодняшней действительностью. Американским империализмом, угрожающим войной народам Советского Союза, не следовало бы забывать о безмерном превосходстве нашего солдата — защитника мира — над американскими разбойниками, вынашивающими броневые планы порабощения всего мира. «Этим господам пора бы усвоить, что наш народ способен постоять за себя, постоять за интересы своей Родины, если понадобится — с оружием в руках» (Н. А. Булгаков).

Автор заканчивает поэму картиной мирной жизни, заключая ее словами, выражающими твердую уверенность советских людей в своем завтрашнем дне.

«Фронтальная поэма» И. Чеказова не лишена недостатков.

По мнению всех участвовавших в ее обсуждении — слушателей областной партийной школы, журналистов, молодых поэтов и учащихся старших классов — нужно сделать более ясным сюжет поэмы, сократить многочисленные лирические отступления, добиться большей выразительности языка.

А. КОСАРЬ.

„Калиновая роща“ на клубной сцене

С большим успехом в сцене Дворца металлургов идет постановка драматического коллектива художественной самодеятельности пьесы А. Корнейчука «Калиновая роща».



Исполнители основных ролей — металлурги и студенты металлургического техникума. Центральную роль пьесы — председатели колхоза Романюка играет бригадир заводчиков первого марта Кузнецкого комбината А. Марычев, роль инсталера Батура — рабочий КМК В. Дерин, художника Веры — бригадир женской бригады Васильева (служашая завода управления КМК Б. Сосова).

Фото Е. Волкова.

На снимках: 1. Технолг М. Кирсанова в роли учительницы Належки. 2. Первая картина спектакля (слева направо): заместитель председателя колхоза Вакуленко (студент техникума И. Карташев), председатель колхоза Романюка (А. Марычев), инсталер Батура (В. Дерин), художник Вера (В. Промский) и бригадир женской бригады Васильева (служашая завода управления КМК Б. Сосова).



Фото Е. Волкова.

XI съезд Коммунистической партии Мексики

ПРАГА, 23 ноября, (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Телеспес из Мехико, там открылся XI съезд Коммунистической партии Мексики.

Съезд, чья память В. И. Ленина, избрал великого учителя трудящихся всего мира почетным президентом.

В почетный президент избран И. В. Сталин, Мао Цзедун, Морис Торез, Жак Делор, Пальмиро Тольятти, Доусрес Ибаррури и руководители коммунистических партий многих других стран.

Съезд получил приветствия от коммунистических и рабочих партий Советского Союза, стран народной демократии, Китайской народной республики, США, Франции, Италии, Германской демократической республики, Англии и многих других стран.

В приветствиях ЦК ВКП(б) говорится:

XI съезду Коммунистической партии Мексики

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза шлет братский привет XI съезду Коммунистической партии Мексики.

Желаем компартии Мексики успехов в борьбе за жизненные интересы и демократические права мексиканского народа, против посягательства чужеземных агрессоров на национальную независимость страны, за дело мира, демократии и социализма.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

С докладом на съезде выступил генеральный секретарь компартии Мексики Дионисий Энсиона. Он отметил, что борьба мексиканского народа за защиту мира, за национальную независимость и демократические свободы усиливается с каждым днем, Энсиона резко критиковал правительство Мексики за его мероприятия, направленные против рабочего и крестьянского движения, а также против движения сторонников мира.

В заключение своего доклада Энсиона делает на недостатки в работе Коммунистической партии Мексики.

Вместе с тем он отметил, что с момента XI съезда компартия в 1947 году компартия достигла определенных успехов. Энсиона отметил, что число организаций Коммунистической партии Мексики увеличилось со 197 до 600.

В Совете министров Германской демократической республики

БЕРЛИН, 24 ноября, (ТАСС). Как передает агентство АДН, на сегодняшнем заседании Совета министров министр материального строительства Циллер сделал доклад о договоре, заключенном между Германской демократической республикой и Китайской народной республикой о товарообороте в платежах. Циллер подчеркнул, что по своему содержанию и объему этот договор превосходит все договоры, заключавшиеся ранее между Германией и Китаем. Германская демократическая республика будет вывозить в Китай продукцию тяжелого машиностроения и легкой промышленности. В свою очередь Китай будет поставлять соевые бобы, рис, шелк и т. д. Первое судно с китайскими товарами выйдет на днях из китайского порта Дагу.

Далее Совет министров с удовлетворением принял к сведению доклад министра внешней и внутригерманской торговли Ханке о заключении договора о торговле и платежах с Румынской народной республикой. По сравнению с прежним, этот договор предусматривает увеличение товарооборота в два раза.

В целях осуществления пятилетнего плана Совет министров постановил улучшить плановое снабжение материалами и проводить экономию материалов.

Совет министров далее постановил передать Народной палате расщепленные им законопроект об обязательном школьном обучении в Германской демократической республике.

Международный обзор

ВТОРОЙ ВСЕМИРНЫЙ КОНГРЕСС СТОРОННИКОВ МИРА

Заключившийся в Варшаве Второй Всемирный конгресс сторонников мира явился событием огромного исторического значения.

В работах конгресса приняло участие свыше двух тысяч человек, представлявших 80 стран. В числе делегатов были выдающиеся ученые, писатели, художники, композиторы, священнослужители, государственные и общественные деятели, рабочие, крестьяне и представители других социальных слоев, объединенные единой волей, единым стремлением — отстоять мир и предотвратить возникновение новой мировой войны.

Послания разных народов, люди различных политических взглядов и религиозных убеждений, проникнутые глубокой уверенностью в непобедимой силе лагеря мира, решительно и единодушно заявили, что сторонники мира сумеют обуздать поджигателей войны и сорвать их преступные планы. И когда делегата Кореяской народной демократической республики Пак Ден Аи высказала твердое убеждение, что американский агрессор не устоит, поставить корейский народ на колени и превратить интересию в Корею в новую мировую войну, с ней единодушно солидаризировались все делегаты конгресса.

Потом года прошло с тех пор, как Первый Всемирный конгресс сторонников мира провозгласил: Защита мира — дело всех народов! Ныне этот призыв стал боевым девизом сотен миллионов людей доброй воли во всех странах земного шара. Поднимая народы под Стокгольмским Бозеаннем — яркое тому свидетельство. Принятые в Варшаве решения свидетельствуют о том, что сторонники мира преисполнены решимости и веры в еще большую настойчивость добиваться великой цели — обеспечения прочного и длительного мира.

Адрес редакции: г. Кемерово, ул. Сталина, д. 66. Телефоны: ответственного редактора — 224, заместителя редактора — 805, ответ. секретаря — 253; секретариата — 683; отдела редакций: Партийной организации — 863; Пропаганды — 485; Промышленности и транспорта — 237; Угольного и Культурно-бытового — 1538; Информация — 510; Сельскохозяйственного — 457; Иссем — 1152; Отдела объявлений — 1421; Прием информации — 1728; бухгалтерии — 121; директора типографии — 396.

200-ТЫСЯЧНЫЙ МИТИНГ В СОФИИ

СОФИЯ, 24 ноября, (ТАСС). В связи с окончанием Второго Всемирного конгресса сторонников мира сегодня вечером в Софии состоялся грандиозный митинг трудящихся. Площадь Народного собрания и все прилегающие к ней улицы были заполнены людьми. В свете мощных прожекторов отчетливо выделялись портреты великого знаменосца мира И. В. Сталина, Вико Червенкова, Жюлио-Юрия и других видных борцов за мир.

Повлечение на трибуну председателя Совета министров генерального секретаря Центрального комитета Болгарской коммунистической партии Вико Червенкова, члена Политбюро ЦК ВКП, а также делегатов конгресса в Варшаве — посланцев болгарского народа — собравшиеся встречали восторженными возгласами: «Да здравствует великий знаменосец мира — Сталин!» «Долой англо-американских империалистов — поджигателей новой мировой войны!».

Митинг открыл председатель городского комитета защиты мира Кирил Братанов, приветствовавший делегатов конгресса от имени трудящихся Софии.

С приветственными речами, посвященными Второму Всемирному конгрессу сторонников мира, выступила академик Тодор Павлов, известная болгарская ткачиха лауреат Димитровской премии Ляляна Димитрова, секретарь святейшего синода Болгарской православной церкви архимандрит Ион и другие делегаты.

Все выступившие подчеркнули, что конгресс в Варшаве является новым доказательством воли сотен миллионов людей защищать мир во всем мире, всеми силами бороться против поджигателей войны.

200 тысяч участников митинга с воодушевлением приняли резолюцию, в которой единодушно одобрили манифест к народам мира и обращение «Организации Объединенных Наций», принятые конгрессом в Варшаве.

В принятой резолюции трудящиеся Софии выразили свое глубокое возмущение агрессивной политикой американско-английских империалистов, перешедших от пропаганды войны к прямой агрессии.

Участники митинга заявили о своей твердой решимости превратить в жизнь решения Второго Всемирного конгресса сторонников мира, бороться против поджигателей новой мировой войны, за прочное, а не преходящее и долговременное мир во всем мире.

ЗАЯВЛЕНИЕ КИТАЙСКОГО МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

ПЕКИН, 24 ноября, (ТАСС). Как передает агентство Синхуа, представитель министерства иностранных дел Китайской народной республики сделал следующее заявление по поводу актов вооруженной провокации и постоянных бомбардировок и обстрелов из пулеметов сухопутными и военно-воздушными силами французских колониальных войск китайской территории вдоль китайско-вьетнамской границы: «С декабря 1949 года французские сухопутные и военно-воздушные силы во Вьетнаме постоянно нарушали сухопутные и воздушные границы Китайской народной республики в окрестностях районов трех провинций — Гуандун, Гуанси и Юньнань, граничащих с Вьетнамом и совершали акты вооруженной провокации, подвергая обстрелу и бомбардировкам наши войска и мирных граждан.

По неполным данным, охватывающим период с 14 декабря 1949 года по 31 августа 1950 года, имели место следующие нарушения границ:

На границе между провинцией Гуандун и Вьетнамом сухопутные войска французской армии нарушили нашу границу один раз в районе Луисии Фанчи. Они совершили нападения, во время которых было ранено и убито 22 китайских гражданина.

Французская авиация совершила на границе между провинцией Гуанси и Вьетнамом в общей сложности 18 нарушений китайских воздушных границ в районах Луизиня, Чжэньчангуань, Икю, Нинмин, Пинзгуань, Пинсян, Минсян, Сунь, Цзиньси и Тяньбао. Всего в общей сложности в этих нарушениях участвовало 24 самолета. Помимо общей разведки, эти самолеты в четырех случаях сбрасывали одежду, шерстяные одеяла и другие материалы остаткам отряда гвардии гоминдановских разбойников Яо Хуа, который в то время скрывался в горах у китайско-вьетнамской границы.

Несколько раз самолеты обстреливали из пулеметов мирное гражданское население в наших пограничных районах, в результате чего один человек был убит и один тяжело ранен.

Сухопутные войска французской армии пересекли границу и вступили на нашу территорию 22 раза. Они произвели картографическую съемку местности, захватили волов и лошадей и застрелили двух наших людей.

В районе Хэкоу, Баси, Магуань, Маосиби и Малибо на юньнаньско-вьетнамской границе сухопутные войска французской армии нарушили нашу границу дважды. 24 марта в районе Силань западнее Баси они захватили лошадей, использовали для гражданских нужд убили 11 лопочников и пасажиров.

С сентября 1950 года эти грубые нарушения китайских сухопутных и воздушных границ французской армией и авиацией принесли более серьезный характер. По неполным данным, за 61 день, начиная с 1 сентября по 31 октября, три самолета французской авиации дважды пересекли китайскую границу между провинцией Гуандун и Вьетнамом.

52 французских военных самолета пересекли границу между провинцией Гуанси и Вьетнамом. Помимо общей разведки, французские самолеты 8 октября обстрелили район Согоуань юго-западной Луизиня, в результате чего было убито два бойца китайских войск национальной обороны и уничтожено более 20 жилых домов; 11 октября французские самолеты сбросили пять бомб на Пинзгуань, в результате чего был убит один боец китайских войск национальной обороны и ранено два; 19 октября самолеты сбросили шесть бомб на уездный город Тяньбао, в результате чего было убито более 30 жителей этого города и ранено 15, а также было разрушено более 100 домов и один каменный мост.

Французские войска нарушили китайскую границу в этом районе 13 раз, произведя обстрел в пяти случаях. Они захватили с собой много свиней, кур и другого имущества.

Французские войска совершили два американских самолета сбросили две бомбы на деревню Фунцунь, близ города Яньши, разрушив 8 домов.

17 ноября в 11 часов 35 минут 50 американских самолетов сбросили бомбы в районе уездного города Чанбай. В 12 часов 05 минут того же дня эти же группа американских самолетов сбросила четыре бомбы, две из них загорячились, и обстреляла район вдоль реки в уезде Чанбай в результате чего был разрушен ряд домов.

ПЕКИН, 24 ноября, (ТАСС). Мукденская газета «Дунбейжинбао» сообщает, что за 20 и 21 ноября американские самолеты 11 раз нарушили воздушные границы Северо-Восточного Китая. 22 ноября, по неполным данным, имели место четыре нарушения границ Северо-Восточного Китая военными самолетами американских империалистов.

На аэродроме делегацию встречали представители Советского Союза в Совете Безопасности Я. А. Малик и дипломатические представители стран народной демократии.

Делегация китайской народной республики прибыла в Нью-Йорк.

Нью-Йорк, 24 ноября, (ТАСС). В Нью-Йорк прибыла делегация Китайской народной республики для участия в заседании Совета Безопасности по вопросу о вооруженном вторжении на остров Тайвань.

Организация Объединенных Наций содержит такие важнейшие предложения, как безоговорочное запрещение всех видов атомного, бактериологического, химического оружия, отравляющих веществ, радиоактивных и всех прочих средств массового уничтожения людей, объявление военных преступлений этого правительства, которое первым применит эти виды оружия и средств уничтожения.

Специальный пункт обращения адресован парламентам всех стран. Он призывает их принять закон об охране мира, предусматривающий уголовную ответственность за пропаганду новой войны в какой бы то ни было форме.

Обращение указывает на необходимость сокращения вооруженных сил, прекращения огня вооружения, восстановления нормальных торговых отношений между различными странами и осуществления ряда других мер, направленных к сохранению мира.

Второй Всемирный конгресс сторонников мира учредил Всемирный Совет Мира, который будет являться представительным органом, включающим в свой состав представителей всех народов мира, как входящих в Организацию Объединенных Наций, так и не представленных в ней, включая и народы тех стран, которые ныне еще являются зависимыми и колониальными.

Исторические решения Всемирного конгресса сторонников мира отвечают самым насущным интересам народов всех стран, кровно заинтересованных в мире и демократическом сотрудничестве. Эти решения придадут новый размах могучему движению сторонников мира, в авангарде которого идет миролюбивый Советский Союз под водительством великого знаменосца мира, воляя всего прогрессивного человечества — товарища Сталина.

ШЕСТАЯ ГОДОВЩИНА ОСВОБОЖДЕНИЯ АЛБАНИИ

29 ноября албанский народ торжественно отмечает шестую годовщину освобождения своей родины от немецко-фашистских захватчиков.

Шесть лет назад германская Советская Армия изгнала немецких оккупантов с Балканского полуострова и дала возможность народу Албании приступить к строительству свободной независимой жизни.

Народная республика Албания, возглавляемая Энгелом Ходжой, — быстро и уверенно идет по пути построения социалистической экономики. Это стало возможным благодаря помощи, которую албанский народ получал, а продолжает получать от великого Советского Союза. Без этой помощи наша страна не могла бы восстановить свою хозяйство и достигнуть расцвета в такой короткой промежуток времени.

К концу 1949 года — первого года двухлетнего плана — продукция текстильной промышленности выросла по сравнению с 1945 годом в 7 раз, кожевенно-обувной — в 17 раз, химической — в 3,5 раза, цементной — более чем в 5 раз, пищевой почти в два раза, производство электроэнергии увеличилось в три раза и т. д.

Вместо малорентабельных кустарного типа предприятий в Албании создаются крупные промышленные объекты с большой производственной мощностью. Так, в окрестностях Тираны строится мощный текстильный комбинат, который будет давать более 20 млн. метров ткани в год. Идет строительство крупнейшей в стране сахарного комбината, ежегодная продукция которого составит 10 тысяч тонн сахара. Сооружаются предприятия деревообделочной, кожевенной и цементной промышленности. За последние годы построены первые в Албании железные дороги.

На предприятиях и в остростройках Албании развертывается трудовое соревнование, растет ряды новаторов и рационализаторов производства, которые широко используют опыт советских стачаевиков.

Шесть лет сельского хозяйства Албания. В результате аграрной реформы земля перешла в руки тех, кто ее обрабатывает. Это подало республике вместо примитивных сельскохозяйственных орудий работают

УЧЕННЫЕ ЛЕНИНГРАДА — ГОРНЯКАМ

Большие и ответственные обязательства приняла на себя коллектив старейшего учебного заведения нашей страны — дважды орденоносного Ленинградского горного института. Ученые-горняки вались разработать ряд научно-исследовательских трудов, связанных с горнорудным производством, расширить научную и техническую помощь промышленности горных районов СССР, организовать консультации, лекции по актуальным вопросам современной горной науки и техники для шахтеров.

Эти обязательства успешно выполняются в жизнь. Коллектив научных работников института в порядке творческого сотрудничества выполнил около 200 научно-исследовательских работ для горной промышленности. За один только год ученые прочитали для шахтеров различных районов страны около 600 лекций, дали 900 консультаций по важнейшим вопросам технического процесса.

Деловое творческое сотрудничество связывает работников института с горняками страны, в том числе с Кузбассом и Донбассом.

Активно участвуют в новом патристическом движении работники геолого-разведочного факультета. Они связаны своими работами с промышленными предприятиями и шахтами, расположенными почти по всей территории нашей Родины. 36 научных работ геологов явились замечательными пособиями для горняков.

Весьма показательна работа кафедр пластовых месторождений и рудничного транспорта. Коллектив этих кафедр был поручено разработать новую конструкцию скребкового транспортера применительно к работе в сложных горно-геологических условиях при малой мощности пласта и разрешить вопрос о комплексной механизации откатки и доставки угля и главного стволу шахты.

Эти задачи были успешно разрешены научными сотрудниками при участии студентов старших курсов. В сотрудничестве с работниками шахт созданы проекты новых

свиарка Бобова Вера, колхозница Пустоваловна Анна, ездочка комсомолец Ермаков Степан и другие.

Первое занятие тов. Пантелева освятил исполнению трехлетнего плана развития общественного животноводства. Он рассказал учащимся, как нужно бороться за сохранение молодняка и за повышение продуктивности скота в зимних условиях.

П. МИЛУШИН.

г. Ленинград.

Колхозники учатся

ИТАТ. (Корр. «Кузбасса»). Организовано и активно прошли первые занятия в зоотехнической группе колхоза имени Кирова, которой руководит ветеринар тов. Пантелев. Среди 23 слушателей — председатель колхоза тов. Дмитриенко, бригадир первой полеводческой бригады тов. Усков, заведующие фермами тт. Акулин и Гуренков, конюхи тт. Тарасов и Соколов.

Шахтные вентиляторы „Прогонда-500“

Томский электромеханический завод освоил выпуск шахтных вентиляторов нового типа — «Прогонда-500». Эти вентиляторы предназначены для проветривания основных потвобительных выработок длиной до 500 метров. По своей мощности и габаритам они выгодно отличаются от вентиляторов старых типов, которые слернивают скоростную проходку выработок и требуют сооружения специальных камер.

Новые вентиляторы установлены

Новый заводской клуб

Замечательный подарок получили рабочие и служащие Кемеровского подковоного завода. На заводской территории открыт новый клуб, который может вместить около 500 человек.

Зрительный зал обставлен хорошей мебелью. На стенах — портреты руководителей партии и правительства, большие картины, имеется пинанто.

Сейчас заводской молодежи есть где провести свой досуг, широко развернуть художественную самодеятельность.

В ОБЛПРОКУРАТУРЕ

Начальник строительства № 2 треста «Кемеровошахтострой» Татаренко бездушно относился к бытовым нуждам рабочих, не создал нормальных жилищно-бытовых и производственных условий для молодых рабочих, закончивших школы трудовых резервов.

Сейчас Татаренко за бюрократическое отношение к бытовым запросам рабочих привлечен к уголовной ответственности. Прокурорам городов и районов области дано указание проверить на предмет наличия жилищно-бытовых условий рабочих и при выявлении фактов бездушно-бюрократического отношения к нуждам трудящихся привлечь виновных к ответственности.

Кинотеатр «Москва»

Смелые люди
Секансы: 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов.
Малый зал — венгерский художественный фильм
Огонь
Секансы: 1, 3, 5, 7, 9, 10-30.
С 27 ноября — новый художественный фильм —
СОВЕТ БОВОВ
Открыта предварительная продажа билетов.

В ОБЛДРАМАТЕАТРЕ

29 ноября СМОЛЕНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ХОР ПЕСНИ И ПЛЯСКИ
Художественный руководитель В. ДУНАЕВСКИЙ
Начало в 9 часов вечера
29 ноября — Илья Школьников концерту СМОЛЕНСКОГО ХОРА
Начало в 4 часа дня.
Касса с 2-х часов дня ежедневно в театре и центральном универсаме.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

26 ноября, днем и вечером — ВОЛЬНЫЙ ВЕТЕР, музыкалия в 3 действиях.
28 ноября — БАДДЕРА, оперетта в 3 действиях.
Начало: вечером в 8 час 30 мин. Касса 3 час. дня — в 12 час 30 мин. Касса 10 час. дня.
АНОНС: скоро новый спектакль ТРЕМБИТА.

Скребковый транспортер, сконструированный специалистами-горняками под руководством доцента Е. И. Махнова, позволяет разрабатывать тонкие угольные пласты, которые до последнего времени считались непромысленными. Кафедрой пластовых месторождений разработаны новые методы проходки шахт в сложных гидрогеологических условиях и новые конструкции водонепроницаемой шахтной крепи.

Коллектив кафедры рудничного транспорта ведет работу по реконструкции типовых конвейеров и комплексной механизации рудного транспорта. Научные работники кафедры пластовых месторождений заняты вопросами совершенствования конструкций некоторых шахтных машин, в том числе скрепер-струта и малагабаритного скребкового конвейера.

Сотрудство ученых с шахтерами осуществляется и путем проведения лекций, бесед, консультаций. Слушатели центральных курсов совершенствования руководящего состава Министерства трудовых резервов — директора горнопромышленных школ Кузбасса, Донбасса, Урала прослушали интересные лекции профессоров Горного института, Слесарева, Комарова и других об успехах отечественной горной науки и техники.

Дружба ученых и производственников — не односторонняя. Научные сотрудники часто прислушиваются к запросам шахтеров и горняков, многому учатся у них. На одном из расширенных заседаний учебного совета института был заслушан доклад знатного стахановца бригадира-горнопроходчика К. П. Петрушкевича. Горняк-новатор рассказал ученым и студентам о своих методах работы, о том, как он в сложных горно-геологических условиях добился регулярной проходки штрека со скоростью 100—120 метров в месяц и лавно завершил свою патилетка. Мысли, изложенные шахтером-своростником, послужили для ученых института поводом к созданию конструкций ряда машин.

П. МИЛУШИН.

г. Ленинград.

Друзья ученых и производственников — не односторонняя. Научные сотрудники часто прислушиваются к запросам шахтеров и горняков, многому учатся у них. На одном из расширенных заседаний учебного совета института был заслушан доклад знатного стахановца бригадира-горнопроходчика К. П. Петрушкевича. Горняк-новатор рассказал ученым и студентам о своих методах работы, о том, как он в сложных горно-геологических условиях добился регулярной проходки штрека со скоростью 100—120 метров в месяц и лавно завершил свою патилетка. Мысли, изложенные шахтером-своростником, послужили для ученых института поводом к созданию конструкций ряда машин.

П. МИЛУШИН.

г. Ленинград.

Колхозники учатся

ИТАТ. (Корр. «Кузбасса»). Организовано и активно прошли первые занятия в зоотехнической группе колхоза имени Кирова, которой руководит ветеринар тов. Пантелев. Среди 23 слушателей — председатель колхоза тов. Дмитриенко, бригадир первой полеводческой бригады тов. Усков, заведующие фермами тт. Акулин и Гуренков, конюхи тт. Тарасов и Соколов.

Шахтные вентиляторы „Прогонда-500“

Томский электромеханический завод освоил выпуск шахтных вентиляторов нового типа — «Прогонда-500». Эти вентиляторы предназначены для проветривания основных потвобительных выработок длиной до 500 метров. По своей мощности и габаритам они выгодно отличаются от вентиляторов старых типов, которые слернивают скоростную проходку выработок и требуют сооружения специальных камер.

Новые вентиляторы установлены

Новый заводской клуб

Замечательный подарок получили рабочие и служащие Кемеровского подковоного завода. На заводской территории открыт новый клуб, который может вместить около 500 человек.

Зрительный зал обставлен хорошей мебелью. На стенах — портреты руководителей партии и правительства, большие картины, имеется пинанто.

Сейчас заводской молодежи есть где провести свой досуг, широко развернуть художественную самодеятельность.

В ОБЛПРОКУРАТУРЕ

Начальник строительства № 2 треста «Кемеровошахтострой» Татаренко бездушно относился к бытовым нуждам рабочих, не создал нормальных жилищно-бытовых и производственных условий для молодых рабочих, закончивших школы трудовых резервов.

Сейчас Татаренко за бюрократическое отношение к бытовым запросам рабочих привлечен к уголовной ответственности. Прокурорам городов и районов области дано указание проверить на предмет наличия жилищно-бытовых условий рабочих и при выявлении фактов бездушно-бюрократического отношения к нуждам трудящихся привлечь виновных к ответственности.

Кинотеатр «Москва»

Смелые люди
Секансы: 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов.
Малый зал — венгерский художественный фильм
Огонь
Секансы: 1, 3, 5, 7, 9, 10-30.
С 27 ноября — новый художественный фильм —
СОВЕТ БОВОВ
Открыта предварительная продажа билетов.

В ОБЛДРАМАТЕАТРЕ

29 ноября СМОЛЕНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ХОР ПЕСНИ И ПЛЯСКИ
Художественный руководитель В. ДУНАЕВСКИЙ
Начало в 9 часов вечера
29 ноября — Илья Школьников концерту СМОЛЕНСКОГО ХОРА
Начало в 4 часа дня.
Касса с 2-х часов дня ежедневно в театре и центральном универсаме.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

26 ноября, днем и вечером — ВОЛЬНЫЙ ВЕТЕР, музыкалия в 3 действиях.
28 ноября — БАДДЕРА, оперетта в 3 действиях.
Начало: вечером в 8 час 30 мин. Касса 3 час. дня — в 12 час 30 мин. Касса 10 час. дня.
АНОНС: скоро новый спектакль ТРЕМБИТА.

Адрес редакции: г. Кемерово, ул. Сталина, д. 66. Телефоны: ответственного редактора — 224, заместителя редактора — 805, ответ. секретаря — 253; секретариата — 683; отдела редакций: Партийной организации — 863; Пропаганды — 485; Промышленности и транспорта — 237; Угольного и Культурно-бытового — 1538; Информация — 510; Сельскохозяйственного — 457; Иссем — 1152; Отдела объявлений — 1421; Прием информации — 1728; бухгалтерии — 121; директора типографии — 396.

Гипография издательства газеты «Кузбасс»

Тираж 100.000. Заказ № 1176